

坚定不移走中国特色金融发展之路 推动我国金融高质量发展

(上接第一版)

习近平最后强调,各级领导干部要增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作

出新的更大贡献。

蔡奇在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本

质规律和发展道路的认识,全面加强金融工作本领和风险应对能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。要深刻理解把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切

实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务院委员,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

新闻速览

□全国妇联、中央网信办、最高人民法院等十六部门日前印发通知,围绕思想引领、润童心、家教指导育童心、安全教育护童心、爱心妈妈暖童心四个方面,联合部署开展“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024寒假儿童关爱服务活动。

□据悉,博鳌亚洲论坛2024年年会将于3月26日至3月29日在海南博鳌举行。今年年会将重点围绕国际社会如何共迎挑战、共担责任展开讨论,年会主题为:“亚洲与世界:共同的挑战,共同的责任。”

□日前,教育部、中央军委政治工作部印发通知,新增2431所中小学为国防教育示范学校。这是自公布认定2687所以来,中小学国防教育示范学校矩阵再次扩容。

□据水利部1月15日消息,河北省石津灌区等21个大中型灌区和江苏省高港泵站等16个大中型灌排泵站近日通过水利部标准化建设评价,成为第一批通过此项管理评价的灌区和灌排泵站。

□国家税务总局近日发

布新版《稳外贸稳外资税收政策指引》,在此前发布版本的基础上,对现行有效的相关税收支持政策和征管服务举措进行梳理更新,方便纳税人更好了解政策、适用政策,为外贸外资发展营造良好税收环境。

□目前,北京正开展公交信号优先试点,智能信号系统接入公交车实时位置数据,预测车辆到达路口时间。如果绿灯即将结束,则延长约6秒绿灯时间,减少公交车遇到红灯停车的次数,提升车辆通行效率。

□江苏省农业农村厅1月16日消息显示,2023年江苏全省休闲农业综合收入首次突破千亿元,达到1077.8亿元,游客接待量达4.1亿人次,同比分别增长18.83%和16.67%。

□浙江省政府近日印发通知,决定自2024年1月1日起执行新的最低工资标准,最高档每月提高至2490元。

□2023年,甘肃省自然村组通硬化路10176公里,实现4013个自然村组通硬化路,全省自然村组通硬化路率达到90%。(据新华社)

环球时讯

朝鲜决定废除祖国和平统一委员会等朝韩事务机构

新华社首尔1月16日电 朝中社16日报道,朝鲜最高人民会议15日发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

报道说,该决定指出,近80年来,朝鲜统一祖国路线是基于一个民族、一个国家、两个制度。与之形成鲜明对比的是,韩国则将“吸收统一”“体制统一”定为国策。“与他

们打交道,永远不能实现国家统一。”

朝中社报道,朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议1月15日在首都平壤万寿台会议事堂举行。朝鲜最高领导人金正恩发表施政演说,强调增进人民福利,并分析评估半岛安全形势。会议还审议并通过了朝鲜2023年国家预算执行情况总结和2024年国家预算。

日本北海道新千岁机场两客机发生擦碰

新华社东京1月16日电 (记者姜俏梅 郭丹)据日本媒体16日报道,日本北海道新千岁机场16日晚发生两架客机擦碰事故。

据日本共同社报道,当地时间16日17时30分左右,大韩航空公司一架客机在北海道新千岁机场与国泰航空公司一架客机发生擦碰。来自

当地消防部门的消息称,准备起飞的大韩航空客机在向跑道滑行过程中与停在地面的国泰航空客机擦碰。事故导致大韩航空客机左主翼受损、国泰航空客机垂直尾翼受损。

据报道,事发时大韩航空客机上共有289名乘客和机组人员,无人受伤。国泰航空客机上没有人员。

尼日利亚一船只倾覆至少100人失踪

新华社阿布贾1月16日电 (记者杨喆 侯鸣)尼日利亚尼日尔州官员16日说,一艘客船15日在该州倾覆,船上至少100名乘客下落不明。

尼日尔州应急管理局负责人阿卜杜拉希·巴巴-阿拉

告诉记者,事故发生在尼日尔州的博尔古地区,目前救援行动正在进行中,尚未收到发现遇难者或幸存者的报告。

由于超载、恶劣天气及安全措施不到位等,沉船事故在尼日利亚时有发生。

六项措施保障春节假期 全国疫情形势总体平稳

新华社北京1月16日电 (记者顾天成 叶昊鸣)2024年春运即将拉开帷幕,预计今年春运期间全国跨区域人员流动量将达90亿人次。国家疾控局传染病防控司司长雷正龙在16日召开的国新办发布会上表示,预计春节假期前后,受人群大规模流动等多种因素影响,新冠疫情可能出现一定程度的回升。将指导各地重点强化六方面措施,保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

“我们认真总结新冠病毒感染‘乙类乙管’以来及去年‘五一’、中秋、国庆等假期疫情防控经验。”雷正龙说,按照国务院联防联控机制工作部署,会同相关部门,指导各地重点强化口岸疫情防控、疫情监测预警、重点人群重点机构疫情防控、聚集性疫情应急处置、医疗救治保障、宣传教育六方面

措施,保障春节假期全国疫情形势总体平稳。

在强化重点人群重点机构疫情防控方面,将持续做好老年人、慢性基础疾病患者等重点人群的健康服务和管理,推进新冠病毒疫苗、流感疫苗等接种工作。同时,强化医疗救治保障,合理调配春节假期期间医疗资源,充实医疗机构门急诊、儿科、呼吸、重症等重点科室医疗力量,加大感冒、发热、止咳等常用药品市场投放和储备,满足群众假期就医用药需求。

据介绍,2023年入冬以来,我国急性呼吸道传染病呈现多种病原共同流行、流行峰值得交替的特征。目前,我国流感疫情处于高位波动,新冠疫情处于较低水平。但是,新冠病毒JN.1变异株占比呈现上升趋势。



河南省部分地区迎来降雪

1月16日,工作人员在郑州市紫荆山公园清理积雪。
1月15日,受冷空气影响,河南省部分地区迎来降雪。

新华社记者 鲁鹏 摄

2023年以工代赈带动 253万群众务工就业

新华社北京1月16日电 国家发展改革委16日发布消息,2023年,通过实施以工代赈政策,累计吸纳带动253.4万名低收入群众务工就业,人均增收1.4万余元。

在重点工程项目和中小型农业农村基础设施建设中大力推广以工代赈方式,有效拓宽农村低收入群体和城乡就业困难劳动力就近就业渠道。

下一步,国家发展改革委将会同有关部门和地方持之以恒抓好以工代赈各项工作,进一步拓展以工代赈政策实施范围,进一步扩大劳务报酬发放规模,充分发挥以工代赈稳就业、保民生、促发展的重要作用。



绢花“绽放”助力农村妇女就业增收

1月16日,客商在乐亭县一家绢花生产企业内挑选绢花产品。
近年来,河北乐亭县扶持发展以绢花系列产品的工艺品制作产业,采取“政府+企业+农户”的方式,为农村妇女提供就业岗位。目前,乐亭县生产的绢花产品出口到欧洲、中东及东南亚等地,带动当地近千名农村妇女实现就业增收。

新华社记者 牟宇 摄



乡村传统豆腐皮迎新春

1月16日,在诸暨市安华镇甸山山村,村民宣传保风在制作传统豆腐皮。
春节临近,浙江省诸暨市安华镇的传统年货——豆腐皮迎来销售旺季。村民加紧制作豆腐皮,供应节日市场。
新华社记者 徐显 摄

三门峡市民政局公告

根据国务院《社会团体登记管理条例》有关规定,下列社会团体已登记注册,予以公告。
名称:三门峡市人民代表大会制度理论研究会;法定代表人:宋云峰;注册资金:10万元;业务范围:人大制度理论研究、调查交流,总结推广研究成果;业务主管单位:三门峡市人民代表大会常务委员办公室;统一社会信用代码:51411200M0B12676F;成立日期:2024年1月10日。

热点

特朗普首战获胜意味着什么

新华社记者 孙丁 熊茂伶 徐静

美国中西部艾奥瓦州15日举行共和党党团会议,这是美国2024年总统选举首场初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,美国前总统特朗普在这场初选中以明显优势获胜。

这一结果意味着什么?共和党人谁能撼动特朗普?接下来的选战有什么看点?

选举情况如何

艾奥瓦州被严寒笼罩,15日该州首府得梅因市最高气温仅有零下18摄氏度,共和党党团会议在当天晚间举行,被美国媒体描述为该州“史上最冷”初选。据艾奥瓦州共和党官网数据,约11万人参加了这次党团会议并为自己支持的党内总统竞选人投票。与过去相比,本次会议出席情况较差,不少选民因为冰雪天气没有出门。

尽管官司缠身并陷入参选资格争议,特朗普在全国性和艾奥瓦州内的选

前民调都大幅领先于其他党内对手。艾奥瓦州初选开始后仅半个多小时,美联社、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等美国主流媒体就陆续根据测算结果宣布特朗普将胜出。

美国保守派媒体福克斯新闻台报道称,特朗普在艾奥瓦州以“闪电般的速度”轻松获胜,令他在重返白宫的努力中取得“关键初步胜利”。美国左翼杂志《琼斯母亲》则在报道标题中讽刺特朗普,称“身背91项刑事指控的佛罗里达州男子赢下艾奥瓦州初选”。特朗普在佛罗里达州注册竞选美国总统,目前卷入4起刑事案件,被控罪名多达91项。

特朗普随后在得梅因发表讲话,向艾奥瓦州选民表示感谢,并十分罕见地呼吁美国跨党派团结,还称赞了党内对手。《纽约时报》记者乔纳森·斯旺不无戏谑地评论说,鉴于当前美国政治极化的状态以及特朗普在妖魔化美国左翼

过程中扮演的角色,他的这番言辞着实让人感到“荒诞”,不过这无疑也体现出当晚的胜利让特朗普自信满满。

谁能撼动特朗普

特朗普在艾奥瓦州共和党初选中得票率超过50%。在他以绝对优势锁定胜利后,看点很快转向谁将跻身次席。艾奥瓦州共和党官网数据显示,佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯得票率约为21%、落后特朗普约30个百分点,排名第二,美国前常驻联合国代表妮基·黑利落后德桑蒂斯约2个百分点,排在第三。印度裔企业家维韦克·拉马斯瓦米位列第四,他已经宣布退选。

德桑蒂斯在讲话中感谢艾奥瓦州选民帮助他取得第二,同时抨击美国主流媒体快速宣布特朗普胜出。黑利则表示,她将前往新罕布什尔州为下一场共和党初选做准备。此外,她对特朗普和现任美国总统、民主党人拜登的年龄

提出质疑,呼吁选民向前看,为新一代保守派领导人投票。

艾奥瓦州初选是美国大选的“风向标”以及总统竞选人的“试金石”。不过,历史上看,赢下艾奥瓦州初选并不意味着可以顺利走到最后。过去,也有不少竞选人输掉艾奥瓦州初选,但最终获得党内提名并成功入主白宫。2016年,特朗普在艾奥瓦州共和党初选中就名列第二。

后续有哪些看点

共和党第二场初选将于下周在新罕布什尔州举行。
在新罕布什尔州,特朗普民调数据优势相对较小。据美国“真正透明政治”网站数据,截至16日,特朗普在该州党内平均支持率为43.5%,黑利以29.3%的支持率排第二,德桑蒂斯则以11.3%排第三。

与高度保守的艾奥瓦州相比,新罕

布什尔州选民较为温和。美联社分析认为,新罕布什尔州初选可能是特朗普党内对手减缓他前进步伐的最佳机会。值得一提的是,黑利及其竞选团队在新罕布什尔州投入了大量精力和资源,她能否在该州对特朗普构成更大挑战有待观察。

虽然特朗普选战开局顺利,但参选资格争议依旧困扰着他。美国联邦最高法院将于2月听取关于特朗普参选资格问题上上诉案的口头辩论,其裁决或将对今年大选产生重大影响。分析人士认为,虽然特朗普在共和党内地位和影响力毋庸置疑,但考虑到与他有牵涉的法律和政治争端,他未来争取候选人提名之路不会平坦。

民主党方面,拜登正在竞选连任。由于党内挑战者取代拜登机会渺茫,民主党初选基本是在“走过场”,该党首场初选将于2月3日在南卡罗来纳州举行。(新华社北京1月16日电)